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COMMISSION DU DÉVELOPPEMENT DURABLE 

ET DE L’ENVIRONNEMENT 

 

Procès-verbal d’une réunion de la Commission du développement durable et de 
l’environnement tenue par visioconférence ZOOM, le 13 janvier 2022, à 8 h 30. 
 
Sont présents : M. Jimmy Bouchard, président, conseiller municipal 

M. Jean-Marc Crevier, conseiller municipal 
M. Serge Gaudreault, conseiller municipal  
Mme Catherine Dufour-Rannou, citoyenne  
M. Claude Villeneuve, citoyen 
M. Frédéric Gagnon, citoyen  
M. Denis Simard, directeur général adjoint  
M. Hugo Descôteaux-Simard, directeur, Service DDE 
Mme Nancy Bourgeois, chef de division, Service DDE 
 

Invités :  M. Bruno Gagnon, conseiller financier, Service DDE 
Mme Marianne Carré, conseillère, Service DDE 

 
Absente :  M. Mireille Jean, conseillère municipal 
 
 
Les affaires et la correspondance suivantes sont considérées : 
 
 

ORDRE DU JOUR 
 

 
1. Ouverture de la réunion ; 

2. Lecture et approbation de l’ordre du jour ; 

3. Approbation du procès-verbal du 9 septembre 2021 (D) ; 

4. Présentation du service DDE (I) ; 

5. Matières organiques (1) ; 

6. Renouvellement de mandat — membres citoyens (I) ; 

7. Autres sujets : 

7.1. _____________________________; 

7.2. _____________________________; 

8. Huis clos ; 

9. Fermeture de la réunion. 
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1. OUVERTURE DE LA RÉUNION 

M. Jimmy Bouchard, président, conseiller municipal souhaite la bienvenue à tous. 

 

2. LECTURE ET APPROBATION DE L’ORDRE DU JOUR 

L’ordre du jour est accepté tel que lu. 

 

3. APPROBATIONS DU PROCÈS-VERBAL DU 9 SEPTEMBRE 2021 

Le procès-verbal est accepté tel que lu. 

 

4. PRÉSENTATION DU SERVICE DDE 

Les membres de la commission sont tous en accord pour tenir les rencontres les 2e jeudis 

du mois à 8 h 30. 

 

M. Hugo Descôteaux-Simard et Mme Nancy Bourgeois présentent les différents projets 

et activités du Service du développement durable et de l’environnement aux nouveaux 

et anciens membres de la commission. 

 

Les sujets présentés sont : les écocentres, le centre de tri, les différentes collectes, 

l’implantation des bacs bruns, les biosolides municipaux (boues des fosses septiques et 

des usines d’épuration), les suivis environnementaux (sites de dépôts de neige/terre, lieu 

d’enfouissement sanitaire (LES), urgences environnement 7/7, valorisation des 

différentes matières, installation de bornes de recharge électrique et d’îlots 

multimatières), les programmes et les différentes activités d’information, d’éducation et 

de sensibilisation (ISÉ), le Plan de gestion des matières résiduelles (PGMR), le Plan de 

développement durable, l’inventaire des émissions de gaz à effet de serre (GES), 

l’accompagnements des services municipaux et autres projets (espèces exotiques 

envahissantes (EEE), protection de l’eau potable/lac Kénogami). 

 

5. MATIÈRES ORGANIQUES 

Ce point est reporté à une prochaine commission DDE. 

 

6. RENOUVELLEMENT DE MANDAT — MEMBRES CITOYENS 

La commission DDE est composée de trois membres citoyens dont le mandat se termine 

le 29 mars 2022. S’ils désirent poursuivre leurs fonctions, les membres citoyens doivent 

l’exprimer par écrit au comité de sélection au plus tard deux mois avant la fin de leur 

mandat. 

 

7. AUTRES SUJETS 

Aucun. 

 

8. HUITS CLOS 
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L’ordre du jour étant épuisé, les fonctionnaires se retirent à 9 h 55. Les membres 

citoyens et les élus municipaux poursuivent la réunion en huis clos. 

 

9. FERMETURE DE LA RÉUNION 

La réunion est levée à 10 h 20. 

 

 

 

M. Jimmy Bouchard, conseiller municipal 
Président 
 
 
 
M. Hugo Descôteaux-Simard, ing. 
Directeur, Service DDE 


